

全市易地扶贫搬迁后续扶持和苏陕扶贫工作视频会议召开

本报讯(记者 魏涛)4月8日,我市召开易地扶贫搬迁后续扶持和苏陕扶贫工作视频会议。市委常委、常务副市长王刚出席会议并讲话,副市长何邦军主持会议。

王刚指出,全市易地扶贫搬迁工作重点已由搬迁入住转向后续扶持发展,苏陕扶贫工作已由常规帮扶转向多领域全方位深度合作,这对脱贫攻坚工作提出了新的更高要求。各级各部门要认清形势,坚定信心决心,强化责任担当,以更加扎实有效的工作确保如期完成易地搬迁后续扶持与苏陕扶贫工作各项任务。

王刚强调,要紧紧围绕“搬得出、有就业、逐步能致富”的目标,进一步完善

工作方案,全力做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”。要不折不扣落实协议任务,严格监管,把项目建设作为深化苏陕扶贫工作的重要抓手和关键环节;要扎实开展“回头看”和反馈问题整改,紧盯重点领域和薄弱环节,把政策落实落细,短板补齐,以整改促提升。要强化工作措施,压实工作责任,加强督查考核,营造良好舆论氛围,以集结冲锋的姿态向夺取脱贫攻坚全面胜利发起总攻,确保目标任务如期完成。

会上,市发改委对今年全市易地扶贫搬迁后续扶持和苏陕扶贫工作进行了具体安排,市委组织部、市委政法委、市人社局、常州对口帮扶安康工作组分别作了发言。

市委全面依法治市委员会守法普法协调小组第一次会议召开

本报讯(记者 魏涛)4月9日,市委全面依法治市委员会守法普法协调小组召开第一次会议,传达贯彻市委全面依法治市委员会第一次会议精神,安排部署全市守法普法重点工作。市委常委、宣传部部长、市委全面依法治市委员会守法普法协调小组组长罗雪剑主持会议并讲话。

罗雪剑强调,今年是“七五”普法收官之年,做好全民守法普法工作意义重大、责任重大。要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于全面依法治国重要论述,把全民普法和全民守法作为依法治国的基础性工作,全面抓好守法普法各项

任务的落实。要突出工作重点,抓好领导干部和青少年学法用法。要对照中省市“七五”普法检查验收要求,落实“谁执法谁普法”责任制,不断加强法治文化和法治社会建设。要持续加强宪法和相关法律的学习宣传,深入开展“服务大局普法行”活动,努力营造学法守法的良好氛围。要牢固树立“一盘棋”思想,相关部门各司其职、协作配合,推动落实,确保我市“七五”普法顺利通过验收。

会议还审议通过了《全市“七五”普法总结验收工作方案》,市公安局、市人民检察院、市教体局负责同志作了表态发言。

我市第二批援鄂医护人员平安凯旋

本报讯(记者 翟本荣)白衣执甲,逆行出征,春风四月,英雄归来。4月8日,我市第二批4名援鄂医护人员平安归来,市委、市政府在安康国际会议中心举行援鄂医护人员返安迎接活动,市委常委、副市长刘建平出席并致辞。

刘建平对医护人员的平安归来表示热烈祝贺。在致辞中指出,在抗击疫情最为吃紧、最为关键的时刻,我市10名医护人员白衣执甲、逆行出征,用实际行动彰显了安康儿女的善良、勇敢、担当,展示了新时代安康人民的厚德自信、开放包容。他要求,各级党委政府、有关部门要继续关心关爱抗疫英雄,积极营造崇尚英雄、关爱英雄的浓厚氛围,全市广大党员干部要认真学习弘扬援鄂医护人员的奉献精神、拼搏精神,

职业精神,以更加饱满的热情、更加有力的行动投身到高质量发展的安康实践中,为全市统筹推进疫情防控和经济社会发展作出新的更大的贡献。

援鄂医护人员纷纷表示,在今后工作中,将珍惜荣誉,再接再厉,继续发扬抗疫精神,在各自岗位上扎实践行医者仁心、大爱无疆的奉献精神和责任担当,以更加饱满的工作热情投入到医疗救治工作中去,为安康医疗卫生事业再建新功。

据悉,新冠肺炎疫情发生以来,我市共分三批派出10名医护人员支援武汉抗击疫情,截至目前,张松岩、薛义、冉仁玉、三芬英、蒋方杰、王静、陈娇娇7人已返回安康,张朝升、赵亭玲、夏俭维已于4月6日从武汉起程返回陕西,将在西安集中休养后回到安康。

我市公益宣传助力省级文明城市创建

本报讯(通讯员 张弛)为发挥公益广告扮靓城市、点亮文明的作用,市创建办紧紧围绕创建省级文明城市“对标提质年”主题活动,全面加强公益宣传活动,助力省级文明城市创建。

在城市建设区40平方公里范围内的社区街道、公园广场、车站等显著位置,以社会主义核心价值观、“诚信勤和”新民风等主要内容,制作大型公益价值观宣传80余组、设立大型“文明安康·善行榜”2组、厚德陕西与弘德安康大型宣传设施4处,主题公园、主题社区及优秀家风训馆、安康好人馆等6个提升项目正在积极建设当中。同时在《安康日报》、安康电视台等市级主流媒体刊发播出创建公益广告4万余条,在市城市管理执法局(市创建办)网站、市创建办微信公众号共刊播公益信息940

余条,图片320余张,简报22期。

围绕市民素质教育、群众性精神文明创建、志愿服务、诚信教育等八大行动,开展城市创建和公益宣传活动。联合市林业局、市妇联等部门,开展主题广场电影展映、文明交通志愿服务、文艺节目进社区等公益活动,共展映主题电影500场,发布摄影作品180余副,200余个单位1.5万人参与文明交通志愿服务活动,举办创建文化进社区活动40场,20余万人次参与。向干部职工、广大市民发放文明宣传书签等15万件,市级单位“善行义举榜”宣传栏实现全覆盖,广大干部群众对文明城市创建的知晓率始终处于前列,城市文明公益宣传逐步深入。



汉阴为参保企业减免养老保险费 152万元

本报讯(通讯员 成子乐)自省三部门发布阶段性减免企业社会保险费以来,汉阴县养老保险经办中心迅速落实执行参保单位养老保险减、免、缓政策,助推企业复工复产。

该县养老经办中心高度重视,利用微信群、QQ群等线上平台针对参保单位进行广泛宣传,同时制作电子版政策解释宣传页,让参保企业清晰了解享受政策。截至3月23日,已完成单位性质划分认定工作,共标记中小微企业205户,以单位形式参保个体工商户2户,减半征收的社会组织类单位4户,民办非企业3户。实际

减免社会保险费178户次172万余元,其中免除107家中小微企业单位缴费165万余元,减半征收3家社会团体、民办非企业等各类社会组织保险费7.7万余元。对2月已缴费企业,联系对应单位经办人员,采取经办“不申请、不填表、不见面”的模式,直接线上操作抵扣或退费。目前全面完成抵扣单位24户,共计10.55万元,退费单位45户,共计39万元。疫情减免政策公布后新增企业10户,中小微企业新增参保职工100人。截至目前,该县参保企业共计减免养老保险费152万元。



全市38万名贫困劳动力实现稳定就业

本报讯(记者 于延琴)4月8日上午,我市举行第二场“打赢脱贫攻坚战 决胜小康新时代”新闻发布会。市人力资源和社会保障局局长汪小卫出席新闻发布会并现场回答记者提问。

就业是最大的民生,就业扶贫是最直接、最快速的脱贫方式。新闻发布会上,汪小卫回顾总结了三年来人社部门广开就业渠道,创新就业模式,突出技能培训,培育新型产业,强化政策扶持,全市38万名贫困劳动力实现稳定就业,有劳动力贫困家庭实现就业帮扶全覆盖。通过努力,在不断的创新实践中,探索走出了一条精准就业扶贫新路径,绘就出就业扶贫的安康样本。

一人就业,全家脱贫。汪小卫着重从拓展就业渠道,狠抓技能培训、培育新型产业、凸显兜底保障、强化政策扶持五个方面对全市就业扶贫工作做了全面介绍。

据介绍,近年来,市人社部门将抓好就业扶贫工作作为头等大事,千方百计多维度拓展就业渠道,加大重点项目、新社区工厂等带贫益贫企业的吸纳力度,适度开发公益性岗位等,仅2019年实现农村劳务收入130亿元。狠抓技能培训,从“立志、扶智、强技”入手,力争使贫困户学会一种技能,带富一个家庭。三年来,全市共开展贫困劳动力技能培训15.52万人次,贫困劳动力创业培训5189人次,致富带头人创业培训3154人次,开展修脚足疗订单式培训4.7万人次。产业是实现脱贫的根本之策。为切实解决移民搬迁群众和贫困群众就地就近就业,全市抢抓东部产业转移机遇,在全市推广以毛绒玩具文创产业为主导,电子、服饰、鞋帽等为辅助的新社区工厂的产业扶贫新模式,让群众“楼上居住,楼下就业”,取得了“双赢”效果。截至2019年底,全市新社区工厂(毛绒玩具企业)累计发展587家,就业总人数21307人,吸纳贫困人数6879人。社保是安民之策。近三年,累计筹措就业补助资金7.7亿元,用于就业扶贫支出3.41亿元,24.94万名贫困劳动者享受到特设公益性岗位、技能培训、转移就业交通费、带贫企业吸纳用工等补贴,通过“以工代赈”让贫困劳动力通过劳动获得收益,摆脱贫困。截至目前,全市通过开发公益性岗位累计安置贫困劳动力13175人,其中特设公益性岗位累计安置5347人,公益专岗累计安置1214人,城镇公益性岗位安置577人,护河员等其他类型公益性岗位安置7947人。

“打赢脱贫攻坚战,决胜小康新时代”系列新闻发布会之二

安康移民搬迁 94.1万人

本报讯(记者 于延琴)“贫困村基础设施建设任务全面完成,全市累计建成搬迁安置区1364个,搬迁群众94.1万人,占全市总人口的31%、占全省搬迁总人口的40%。”4月8日上午,我市举行第二场“打赢脱贫攻坚战 决胜小康新时代”新闻发布会,市发展和改革委员会主任廖良成出席新闻发布会并现场回答记者提问。

新闻发布会上,廖良成回顾总结了近年来全市发改部门在市委、市政府的领导下,坚持以脱贫攻坚统揽全局,统筹推进脱贫攻坚公共服务和基础设施建设,不断深化苏陕扶贫协作,扎实开展易地搬迁后续扶持工作,助推全市脱贫攻坚取得了重大阶段性成果。

廖良成介绍,按照市脱贫攻坚指挥部部署和要求,市发展和改革委员会牵头负责脱贫攻坚公共服务和基础设施建设。自2016年以来,发改部门争取各类中省补助资金55.4亿元,直接投入贫困村基础设施建设和“十三五”易地扶贫搬迁。全市累计投入资金84.87亿元,新修农村通村通组公路11513.88公里,建成饮水安全工程2168处,实施行政村电网改造998个,新建改造10千伏和0.4千伏线路6257千米,新建标准化村卫生室873个。截至2019年底,全市922个

贫困村“路、水、电、卫生室”基础设施建设任务全部完成并达到脱贫退出标准。

持续深化苏陕扶贫协作。截至目前,我市与常州两市开展党政机关、企事业单位、社会团体交流学习共计863批次7832人次;争取省级扶贫协作资金20.1亿元,县、镇对口财政援助资金3663万元;累计建成“新社区工厂”587家,实现了100户以上移民安置社区“新社区工厂”全覆盖。实施苏陕扶贫项目1002个,落地产业合作项目86个,援建扶贫车间74个;举办苏陕劳务协作专场招聘会210场,组织5728人次贫困劳动力到江苏就业。“携手奔小康”行动深入开展,签订了村结对帮扶协议77个,学校、医院结对帮扶协议105个。

易地搬迁后续扶持工作全面加强。“十二五”以来,全市累计建成搬迁安置区1364个,搬迁群众94.1万人,占全市总人口的31%、占全省搬迁总人口的40%。为确保“稳得住、有就业、逐步能致富”,通过建立推进机制,强化抓点示范,扎实做好后续扶持各项工作,推动易地搬迁与乡村振兴、新型城镇化深度融合。截至目前,已争取中省资金2.31亿元,实施补短板项目35个。

我市累计投入各类脱贫攻坚资金501亿元

本报讯(记者 于延琴)“2016年至2019年,全市财政部门累计投入各类脱贫攻坚资金501亿元,为全市打赢脱贫攻坚战提供了强有力的资金保障。”4月8日上午,我市举行第二场“打赢脱贫攻坚战 决胜小康新时代”新闻发布会,市财政局局长石昌林出席新闻发布会并现场回答记者提问。

石昌林说,2016年以来,全市财政部门在市委、市政府的坚强领导下,紧紧围绕全市脱贫攻坚工作大局,主动作为,攻坚克难,扎实工作,扶贫投入持续增加,整合工作有力推进,项目资金监管水平不断提升,多项工作创出佳绩,走在全省前列,为全市打赢脱贫攻坚战提供了强有力的资金保障。2016年至2019年,全市财政部门累计投入各类脱贫攻坚资金501亿元。

石昌林重点从三个方面介绍了财政部门近年来的脱贫攻坚工作成效;加大投入,用“真金白银”保障脱贫攻坚资金需求。坚持“再难不欠扶贫”的原则,在市县财力十分紧张的情况下,2016年至2019年共投入市县财政专项扶贫资金12.06亿元,其中,市级财政专项资金

3.02亿元,投入资金总量为陕南之最。主动向上争取中省财政扶贫资金支持,找准争取资金的“切入点”和“着力点”,确保中省各项政策能“接得好、见实效”。2016年至2019年,我市累计争取中省脱贫攻坚财政专项资金237.79亿元;统筹聚财,把涉农资金整合为集聚财力的有力抓手。探索建立了涉农整合资金“四单制”,通过“对账单”盘清账底子,确保整合范围内资金都能够进入“蓄水池”。2016年以来,我市财政涉农整合资金以年均55%的增长率逐年递增,2019年达到了46.5亿元;发挥杠杆作用,引导撬动信贷资金投资扶贫领域。充分发挥财政资金“四两拨千斤”的杠杠作用,全市改革财政资金投入方式,综合运用财政奖补、财政贴息、贷款风险补偿、信贷担保等方式,引导更多的金融和社会资本投向脱贫攻坚。2016年至2019年,市县财政投入财政扶贫贷款贴息资金3.05亿元,筹资4.18亿元建立了金融扶贫风险补偿基金,累计带动金融机构发放扶贫贷款38.5亿元,争取社会扶贫资金22.42亿元。



我们正在工地上重点工程安岚高速公路建设者们在做好疫情防控的同时,已加快马力全面复工。近日,工人

皮勇维 摄

大地增绿,林农增收

通讯员 华荣艳

旬阳县在疫情防控鏖战了70多天之后,经济社会全面重启,复工复产火热推动,往日的喧嚣逐步回归。4月2日,由陕西省林业局牵头,旬阳县林业局承办的“生态富民·抗疫助农——旬阳县林特产品直播销售”活动在旬阳电商中心成功举办,副县长任加斌直播“带货”为林特产品代言,“直播+助农+扶贫”新形式为疫情后的林业经济发展迎来了新的春天。

四月旬阳万物生,满眼翠绿太极城。在城关镇李家台村,栽植的2500余株车厘子郁郁葱葱;在吕河镇高速路口,作为旬阳“形象”的南大门,1.5公里樱花大道已是樱花漫天;在甘溪镇十字岭村,3000株蟠桃已全部成活,逆风生长;在两岔河、在郭家湾、在汉江沿线、旬河两岸……多个植树造林点多年所栽植的树木已蔚然成林。

人间最美四月天,抢抓时机培训忙。在铜钱关镇孙家坡村四组举行的板栗接穗技术培训引来群众的关注,一天时间培训了50人次,完成板栗嫁接1000余株,加上去年累计嫁接改良的万余株板栗将成为该村贫困户绿色的

希望。

在甘溪镇刘家院村,410亩黄桃嫁接改良和管护迫在眉睫。旬阳县林业局高级工程师向甲斌耐心地讲解让果农们热情不减。同时给园区带来16吨核桃专用肥,让核桃园将再次迎来新的春天。

疫情防控不间断,技术培训不停歇。县林业局从2月12日开始,分派120名林业技术员对拐枣管护、核桃、板栗嫁接、樱桃、鲜桃疏花疏果等进行现场技术指导,目前已经开展面对面技术培训100余场次,网络“隔空”技术指导50余次,培训林农5000余人次。

春种春植正当时,提质增效可持续。眼下正是林业发展好时节,旬阳各地抢抓有利时机,加快建设特色林业,推动绿色发展。在白柳镇白柳社区核桃园里,4月2日对园区负责人来说这将

是崭新的一天,余利早早就来到园区等待林业局技术人员对核桃园进行施肥管护技术培训。淅沥的小雨里,林业局高级工程师向甲斌耐心地讲解让果农们热情不减。同时给园区带来16吨核桃专用肥,让核桃园将再次迎来新的春天。

在双河镇竹园村,500亩拐枣、30亩香橼,200亩板栗都相继吐绿,对这些“摇钱树”的管护,尽快实现早产丰产目标迫在眉睫。旬阳县林业局送炭,送来14吨化肥,加上驻村的3位林业技术专家,村支部书记柯昌根把这次“赠送”称之为“及时雨”。

为了大地增绿,林农增收,旬阳县林业局今春共计调运拐枣苗72万株,新建拐枣园2万亩;各类果树苗10万余株,建园1250亩;调运花椒苗20余万株,新建花椒园3000亩;开展核桃板栗嫁接改造5500亩;发放工具300套、农药50箱,同时整合项目资金600万元,采购肥料1500吨,从4月份开始对全县的5万亩拐枣、核桃、茶叶、牡丹、特色林果进行全面施肥管护,重点倾向于贫困村。截至目前,全县累计发展特色经济林总面积已达120余万亩,旬阳大地绿潮涌动。